

和平桥街道起凤社区推动党建工作与安全生产同频共振、深度融合—— 绷紧电动自行车停放充电“安全弦”

今年以来,和平桥街道起凤社区积极发挥党建引领基层治理作用,牢牢把握“生命至上 安全第一”发展理念,坚持“防”字当头、“严”字当先、“实”字为要,推动党建工作与安全生产同频共振、深度融合,全力拧紧安全“总阀门”。

多条线联动 畅通“生命通道”

“您好,电动自行车请勿放在楼道里,不能占用安全出口……”连日来,起凤社区安全员、网格员持续对辖区住宅小区进行地毯式排查,对占用楼道口、疏散通道、安全出口等公共区域违规停放的电动自行车进行清理和整改。

今年以来,起凤社区发动多方力量,组建由网格员、微网格员、党员骨干、物业等组成的志愿者巡查队伍,利用“线上宣传+线下巡查”整治模式,持续推进电动自行车安全问题整治。在集中整治过程中,重点关注电动自行车飞线充电及堵塞楼道、安全出口、消防通道等问题,劝导居民将违规停放的车辆挪至充电车棚,增强居民的充电安全意识,防患于未“燃”。

灭火器加持 安全“加速满格”

“车库里安装了自动断电开关,电充满了就自动断电。加上现在车库有了消防器材,让我们感觉更安心了。”起凤桥东巷居民郝鸿华说。为了保障小区电动自行车充电安全,有效消除辖区老旧小区的消防安全隐患,确保居民生命财产安全,近日,起凤社区积极推进小区自建车库灭火器加装工作,对辖区6处老旧小区自建车库全面安装消防器材,并落实微网格员消防管理责任,组织居民学习灭火器的使用方法。

“由于辖区内无物管小区和老旧小区居民密集,小区电线乱拉乱接、消防

便民充电桩“上岗” 居民充上“安全电”

“楼下新增了很多电动自行车集中充电棚,只要手机扫一扫,插上电源就能给车子充电,既安全又方便。”城港新村2号楼居民杨培根欣慰地说。近日,任港街道晨苑社区城港新村新增的集中充电棚建成并投入使用,为社区居民提供了安全方便快捷的充电服务,居民纷纷点赞。

前不久,社区网格员王丽接到居民电话举报,城港新村20号楼有居民从楼上拉电线到楼梯口为自己的电动自行车充电。挂断电话后,王丽立即前往,看到楼道口赫然停着一辆电动自行车,正在用楼上接下来的电线充电。王丽立刻打开全要素网格通平台查看户主电话,联系后车主很快到场。

“就是图方便,我下班回家直接骑到楼下,自己拉根电线就可以充电了。”车主小周不好意思地说。居民称小区内只有一个智能车库,而且距离所住楼栋有些远,充电非常不方便。为解决这一问题,社区充分发挥微网

设施器材配备不够等问题突出,存在较大的消防安全隐患。而车棚使用率高,一旦自燃起火,很容易造成车辆连片烧毁的情况。因此,我们在自建车库加装了28个灭火器,一旦发生火灾,可第一时间迅速扑灭。”起凤社区党委书记肖潇表示,此外,社区党委、各小区物业、业委会将持续开展对电动自行车安全停放、安全充电的宣传及巡查力度,做到防患于未“燃”。

充电桩增设 缓解“充电焦虑”

“小区新建了充电车棚,电动自行车停放、充电更方便了,既消除了安全隐患,又提升了小区整体面貌!”看着自己的爱车入住“新家”,起凤社区花园角小区居民陈永莲欣喜点赞。

据了解,花园角小区设有一个公共停车库,可停放265辆电动自行车。然而,小区内有居民849户,电动自行车保有量大。原来小区居民为了方便充电,会把电动自行车推进楼道飞线充电或者把电池卸下来提到楼上充电,不仅影响居民日常出行,也存在较多安全隐患。为此,社区党委召集物管会、居民代表召开议事会,广泛征询居民意见建议,到小区现场就充电桩的位置、外形设计、充电插口数量、供电功率等问题展开商讨,共同推进电动自行车充电桩增设。最终确定在花园角、将军二园、人民中路135号、起凤园、沈家巷等共增设20余个充电桩。

目前,已有15处充电桩建设完成并投用,可满足150辆电动自行车同时充电。此外,社区还在无物管小区、零星楼幢的楼道口安装隔离栏,让电动自行车无法停进楼道,从根源上解决违规停放和飞线充电问题。 唐蕾

便民充电桩“上岗” 居民充上“安全电”

格员作用,上门收集居民意见,并组织居民代表、业委会代表与第三方单位充分沟通,集思广益,最终挑选合适位置安装充电桩。经过协商讨论,各方达成了新增充电桩共识。目前,11个集中充电桩已经建成,可同时为132辆电动自行车充电。

安装电动自行车集中充电桩以后,老旧小区电动自行车摆放更加整齐有序,安全隐患得以消除。“新车棚棚顶牢固又防水,能有效保护电动自行车安全充电,破解了原有的飞线充电问题,也让居民感受到了实实在在的便利。”晨苑社区党委书记高莉萍表示。

面对群众的各类需求,及时汇聚民情民意尤为重要。下一步,社区将持续做好民情民意收集倾听工作,通过线上居民网格群、党员支部微信群及线下入户收集等方式收集民意诉求,以“书记项目”为抓手,做好民生服务,办好民生微项目,实现群众微心愿,不断提升辖区居民的幸福指数。 周薇

整治“厂中厂” 筑牢安全生产防火墙

“厂中厂”,是生产安全事故高发、多发的“重灾区”,也是中小企业现场管理整治提升中的重点和难点。自崇川区开展“厂中厂”专项整治工作以来,秦灶街道迅速行动,把握工作重点,结合实际情况,取得阶段性整治成效。

强化组织领导,形成共治合力。针对“厂中厂”检查中发现的“顽瘴痼疾”,秦灶街道推行“安全生产老大难,领导重视就不难”工作模式,成立7个专项整治工作领导小组,定期召开“厂中厂”整治现场推进会6次,明确整治的目标、重点、措施和时间节点,发布安全隐患排查整治进展通报18次,为整治行动的开展提供了有力保障。在整治过程中,街道整治小组工作人员充分依托“铁脚板+大数据+网格化”模式,开展“纵向到底、横向到边”的全覆盖排查,实行清单制管理并动态更新整改落实情况,推动照单逐条整改销号,实现重大事故隐患及时动态清零。同时,街道进一步强化安全生产宣传教育工作,通过发放宣传资料、组织园区协作组交流、安排实地参观示范园区等多种形式的活动,广泛宣传安全生产法律法规和安全知识,为推动安全生产形势的持续稳定向好奠定了坚实基础。

深化排查整治,强化安全管理。为了确保“厂中厂”专项整治工作取得实效,街道督促园区在开展自查自纠

的基础之上,采取“一组一专家”的检查模式,对辖区内32个“厂中厂”(园区)共94家单位开展拉网式排查,通过深入企业一线,共排查隐患2768条,整改闭环2659条,整改率高达96.1%;累计发现“三合一”场所14家,已彻底清理13家。同时,为实现应急效能最大化,街道全面推广安装一键报警广播“响铃”装置,已有21个“厂中厂”企业实现“一键报警,全员疏散”,切实提升企业应急避险疏散逃生能力。

健全长效机制,实现固本强基。为了更好地落实“厂中厂”企业管理规范,街道积极构建“一园一册”安全管理模式,统一设置安装“厂中厂”(园区)安全(消防)网格化管理公示牌,实时动态更新底册清单,确保每家单位问题隐患实现固态与动态区分。目前,第一轮整治取得了显著成效,已有32家“厂中厂”基本完成整改。基于第一批“厂中厂”企业整治的显著成效,街道选树“厂中厂”安全示范点,切实发挥先进模范示范引领作用。在现场观摩推进会中,示范园区积极推广典型经验做法,以标杆带动群体、以一片带动全域,观摩学习示范企业安全管理方面的经验,进一步激发“厂中厂”自身主体活力,夯实安全生产监管责任,提升安全生产管理水平。

黄梦蕾



8日下午,唐闸镇街道尖沟头社区党委、公园社区党委联合唐闸书画院、南通市硬笔书法家协会党支部、辖区攻坚功能型党支部在职党员,开展了“邻里话廉洁 唐闸万家风”活动。 王亚云



在“5·10”思廉日来临之际,幸福街道开展绘制廉政学习“路线图”、勾画廉洁教育“工笔扇”、打造学用结合“主阵地”等活动,持续打造“廉心化育清风幸福”项目。 陈翔



在“5·10”思廉日到来之际,文峰街道春晖社区党委、监委会与南通电信接入维护中心党支部共同举办“莲洁映廉心 剪纸传清风”主题活动。 陈汉彬